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Gemeinde Weißenbach am Lech 
Protokoll 

der Gemeinderatssitzung vom 30. Jänner 2023 um 20.30 Uhr 
 

Anwesende: Bgm. Harald Schwarzenbrunner, Christoph Falger, Johannes Scheiber, Gebhard 
Gruber, Hermann Schrötter, Ralf Setari, Bettina Wendlinger, Maurice Walch, Andreas Alber, 
Stefan Sautter, Angelika Forcher, Karlheinz Siegele und Hanspeter Forcher. 
Entschuldigt: Viktoria Feineler; 
 

Verlauf der Sitzung: 
Bgm. Schwarzenbrunner begrüßt die erschienenen Zuhörer sowie die anwesenden 
Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. GR und GV Walch  
beantragt die Aufnahme des zusätzlichen Tagesordnungspunktes als TOP 1) „Persönliches 
Anliegen“ als TOP 1). Der Gemeinderat stimmt der zusätzlichen Aufnahme einstimmig zu. 
Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand 
erhoben.  
 

Tagesordnung: 
 

TOP 1) Persönliches Anliegen 
TOP 2) Nachbesetzung Gemeindevorstand 
TOP 3) Beschluss Anstellung von 2 Teilzeitkräften als Gemeindesekretäre/innen 
TOP 4) Übertragung der Vergaben an den Gemeindevorstand betreffend „Umzug    
             Gemeindeamt“ und "Sanierung der Sanitäranlage im Kindergarten" 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges  
 

TOP 1) Persönliches Anliegen 

GR + GV Maurice Walch berichtet davon, dass vertrauliche Sitzungsinformationen nicht diskret 
behandelt wurden. Er bezeichnet dies als Vertrauensbruch und verweist auf die Verantwortung 
des Gemeinderates. Walch informiert sich, bezüglich des weiteren Vorgehens bei der 
Gemeindeaufsichtsbehörde. 

TOP 2) Nachbesetzung Gemeindevorstand 
 

Nach dem Ausscheiden von Herrn Alexander Nicolussi aus dem Gemeinderat ist auch seine 
Funktion als Gemeindevorstand nachzubesetzen. Der Gemeinderat beschließt in schriftlicher 
geheimer Abstimmung mit 13 Ja-Stimmen, Herrn Andreas Alber in den Gemeindevorstand zu 
bestellen. 
 

TOP 3) Beschluss Anstellung von 2 Teilzeitkräften als Gemeindesekretäre/innen 
 

Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von 8 abgegebenen Bewerbungen ( 1 Bewerbung wurde 
zurückgezogen) für die Stelle als Gemeindesekretär/in. Der Gemeinderat beschließt einstimmig,  
Frau Michaela Moll aus Weißenbach mit einem Beschäftigungsausmaß von 75% (30 
Wochenstunden) als neue Gemeindesekretärin anzustellen. Gemeinderat Johannes Scheiber  
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verlässt aufgrund von Befangenheit das Sitzungszimmer.  Weiters wurde mehrheitlich ( 11 Ja-
Stimmen und 1 Stimmenthaltung Bgm. Schwarzenbrunner)  Frau Michaela Scheiber aus 
Weißenbach mit einem Beschäftigungsausmaß von 37,5% (15 Wochenstunden) als neue 
Gemeindesekretärin (Bürgerbüro) eingestellt. Der Arbeitsbeginn sollte ehestmöglich erfolgen. 
 

TOP 4) Übertragung der Vergaben an den Gemeindevorstand betreffend „Umzug 
Gemeindeamt“ und "Sanierung der Sanitäranlage im Kindergarten" 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig,  die Vergaben betreffend Umzug des Gemeindeamtes  
in das Erdgeschoß und die Sanierung der Sanitäranlage im Kindergarten dem 
Gemeindevorstand aufgrund der Vereinfachung und der Zeitersparnis zu übertragen. GR- 
Gruber merkt, an dass hierbei das Budget eingehalten werden muss. Sollte es zu 
Überschreitungen des Budgets kommen, ist der Gemeinderat sofort zu informieren. 
 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges  
 

Bgm. Schwarzenbrunner bringt das Rücktrittschreiben von Herrn Alexander Nicolussi als 
Gemeinderat bzw. als Gemeindevorstand dem Gemeinderat zur Kenntnis.  
 
Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von der Kündigung der Reinigungskraft Ramona Müller.  
Diese Stelle wird demnächst wieder ausgeschrieben. Weiters wird eine Stelle als 
Gemeindearbeiter im Gemeindebauhof ausgeschrieben. 
 
GR Gruber fragt an, ob derzeit nur 1 Kind den Mittagstisch in der Volksschule besucht, obwohl 
im Gemeinderat eine Mindestzahl von 3 Kindern vereinbart wurde. Bgm. Schwarzenbrunner 
wird dies abklären ob es möglich ist, den Mittagstisch mit dem Kindergarten zu verbinden. 
 

Sitzungsbeginn: 20.30 Uhr Sitzungsende: 22.00 Uhr 

 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Harald Schwarzenbrunner 

 

Angeschlagen am: 31.01.2023 

Abgenommen am:  

 

 

 


